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Το Προσκύνημα της Μεγάλης Παναγίας 
πανηγύρισε την Κοίμηση της Θεοτόκου (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο Ιερός Προσκυνηματικός Ναός Παναγίας της Ρεβενικιώτισσας 
υποδέχθηκε, χθες, πλήθος των προσκυνητών που συνέρρευσαν 
για να καταθέσουν στη Χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου τις 
ευχαριστίες ή τις παρακλήσεις τους και τελέσθηκε Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός και ακολούθως 
εψάλησαν τα Εγκώμια της Παντανάσσης, ενώπιον του 
ανθοστόλιστου Επιταφίου Της.

Ο Επιτάφιος της Παναγίας με κατάνυξη λιτανεύθηκε πέριξ του Ιερού 
Προσκυνήματος. Της πομπής προηγείτο η Φιλαρμονική της Μεγάλης Παναγίας, με 
χοράρχη τον Πρωτοψάλτη του Ι.Ν. Αγίου Βασιλείου Μ. Παναγίας κ. Κωνσταντίνο 
Καρίνα και ακολουθούσε ο Ιερός Κλήρος, ο Ιερός Επιτάφιος, οι Άρχοντες του Τόπου 
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και ο Παναγιοσκέπαστος Λαός.

Την Παρασκευή 15η Αυγούστου, κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, από τις 7 το πρωΐ 
εψάλη ο Όρθρος της Εορτής, με αποκορύφωμα την Αρχιερατική Λαμπρά Θεία 
Λειτουργία της Πανηγύρεως από τον οικείο Ιεράρχη Σεβ. Μητροπολίτη 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητο, κατά την οποία 
πρωτοφανής αριθμός πιστών προσήλθε στο Άγιο Ποτήριο της Θείας Ευχαριστίας, 
αφού τις παρελθούσες ημέρες είχε προετοιμασθεί καταλλήλως με το Μυστήριο της 
Εξομολογήσεως από τους ακούραστους Λευΐτες, με επικεφαλής τον Μητροπολιτικό 
Επίτροπο στο Ιερό Προσκύνημα και Προϊστάμενου του Ι.Μ.Ν. Αγίου Στεφάνου 
Αρναίας Παν. Αρχιμ. π. Παΐσιο Σουλτανικά.

Επικεφαλής του Λαού ο Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Ιωάννης Γιώργος, η 
Αντιπεριφερειάρχης κα Κατερίνα Ζωγράφου, ο Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Στυλιανός 
Βαλιάνος, ο τ. Υπουργός και Δήμαρχος κ. Χρήστος Πάχτας, οι Αντιδήμαρχοι κ. 
Κωνσταντίνος Πασχάλης και κ. Γεώργιος Θαλασσινός, ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος Κεντρικής Μακεδονίας – Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ. Παναγιώτης Μπαθρέλος, ο Διοικητής του Α.Τ. Αρναίας 
κ. Αναστάσιος Καραπαντάς, η Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, οι 
Δημοτικές Σύμβουλοι κα Μαρία Σαραντούδα και κα Σοφία Ισαακίδου, οι Πρόεδροι 
Μ. Παναγίας κ. Δημήτριος Λεμονής, και Παλαιοχωρίου κ. Γρηγόριος Κατσιρμάς, ο 
Άρχοντας του Οικουμενικού Θρόνου και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. 
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Ανέστης Αρνόπουλος, ο Πρόεδρος των Ξενοδόχων Χαλκιδικής και Πολιτευτής κ. 
Γρηγόριος Τάσιος κ. ά.

Τα Ιερά Αναλόγια ετίμησαν οι καλλικέλαδοι ρέκτες της Βυζαντινής Παραδόσεως κ. 
Μιχαήλ Καλαϊτζής, Άρχων Πρωτομαΐστωρ του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας και κ. Ηλίας Κυρατσούς, οι οποίοι πλαισίωσαν τους 
Ιεροψάλτες του Προσκυνήματος αδελφούς κ.κ. Ευθύμιο και Αλέξανδρο Χριστίδη 
και τους συνεργάτες τους.

Τον λόγο διακόνησε ο Σεβ. Ιερισσού κ. Θεόκλητος, ο οποίος μιλώντας για το 
Πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου είπε ότι είναι το γλυκύτερο όνομα και πρόσωπο 
που πλουτίζει και ομορφαίνει τα εσώψυχα του ανθρώπου αλλά και του Αγγελικού 
Κόσμου. Η Παντάνασσα, συνέχισε, είναι η υπάκουη ανταπόκριση του 
ανθρώπου στην πρόσκληση του Θεού για τη σωτηρία του κόσμου, η Οποία 
όχι μόνο συναίνεσε, αλλά και με το αίμα Της και με τα οστά Της δάνεισε την 
ανθρώπινη φύση στον Υιό και Λόγο του Θεού και Τον γέννησε ως Θεάνθρωπο. Αυτό 
το πρόσωπο, το οποίο είναι ουσιαστικά η συναίτιος της σωτηρίας μας, κατά το 
Πάσχα του καλοκαιριού τιμά και προσεγγίζει το Χριστώνυμο Πλήρωμα και το 
παρακαλεί για την ευστάθεια του κόσμου και για τη σταθερή πορεία του 
ανθρώπινου Γένους.
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Στο σημείο αυτό όμως ο ομιλητής έθεσε στο πολυπληθέστατο Εκκλησίασμα ένα 
βασικό ερώτημα για την πορεία ανθρώπου και κόσμου: Πως συμβιβάζεται από τη 
μία πλευρά να τιμάμε το Παμμακάριστο Πρόσωπο της Θεοτόκου ως Αρχιμεσίτριας 
προς τον Τριαδικό Θεό υπέρ όλου του Αδαμιαίου Γένους και από την άλλη πλευρά 
παραλλήλως οι τρόφιμοι της γης να ομιλούμε και κυρίως να τολμούμε 
παρεμβάσεις ακόμα και στην ανθρώπινη υπόσταση, βασισμένες τόσο στην 
“τεχνητή νοημοσύνη”, όσο και στις απαιτήσεις της σημερινής “ψηφιακής” εποχής 
μας;

Όντως ο ορθολογιστής άνθρωπος του 21ου αιώνα δεν αρκείται στην ανθρώπινη 
νοημοσύνη και στα επιτεύγματα της επιστήμης που με κόπο απόκτησε μέχρι 
σήμερα, στηριγμένος στην εμπειρία και στην παρατήρηση. Αλλά επιζητεί με την 
“τεχνητή νοημοσύνη” να υπερβεί ακόμη και τα όρια που του θέτει η ανθρώπινη 
εμπειρία και σοφία, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος και επιχειρεί να την υπερκεράσει. 
Ουδέποτε η Εκκλησία φοβήθηκε ή πολέμησε την “τεχνητή νοημοσύνη” ή 
την “ψηφιακή” εξέλιξη της εποχής μας, αλλά δεν κλείνει τα μάτια της 
μπροστά από την επιχειρούμενη, μέσω των ανωτέρω επιλογών, 
χειραγώγηση της κοινής γνώμης και της συμπεριφοράς ανθρώπων και 
λαών



. Ο κίνδυνος της επιλεκτικής και κατευθυνόμενης ενημέρωσης και της διαχείρισης 
της πληροφορίας είναι αυτά που προβληματίζουν τη συνείδηση του Χριστιανού 
σήμερα. Ο κίνδυνος δεν προέρχεται ουσιαστικά από την “τεχνητή νοημοσύνη”, 
αλλά από την κατοχή και διαχείριση της πληροφορίας που αυτή μας παρέχει.

Την πληροφορία και τις γνώσεις δυστυχώς στην εποχή μας τις χειρίζονται όχι 
τόσο οι Δημοκρατικά εκλεγμένες Κυβερνήσεις των Λαών και των Εθνών, όσο οι 
μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες πληροφορικής και ψηφιακής μετεξέλιξης του 
κόσμου, που ενδιαφέρονται και προβαίνουν ακόμα και σε κοινωνικούς, 
πολιτιστικούς και οικονομικούς αποκλεισμούς και περιορισμούς ομάδων και 
προσώπων.

Ανέφερε για παράδειγμα ο Σεβασμιώτατος την επιχειρούμενη, μάλλον μέσα στο 
2026, εισαγωγή και χρήση των λεγομένων “ψηφιακών ευρωπαϊκών πορτοφολιών” 
(European digital identity wallets), μέσα από τα οποία επιζητείται σε πανευρωπαϊκό 
επίπεδο η χρήση των προσωπικών και ατομικών δεδομένων του πολίτη και μάλλον 
η χειραγώγησή του, ακόμα και η επιστημονική και η κοινωνική!

Και κατέληξε ο ομιλητής: «Λέμε στην Παντάνασσα ότι μας έπνιξαν “τα νέφη των 
λυπηρών” και το σκάφος της ζωής μας καταποντίζεται και Της ζητούμε 
παρέμβαση και παραμυθία. Μήπως όσα αναφέρθηκαν προηγουμένως περί 
“τεχνητής νοημοσύνης” και “ψηφιοποίησης” της ζωής μας οδηγούν το ανθρώπινο 
πρόσωπο σε μαρτύριο και αλλοίωση της ανθρώπινης υπόστασης; Ας το σκεφθούμε 
την ημέρα που η Μητέρα του Νέου Κόσμου μεταβαίνει από γης σε ουρανό για να 
παρακαλέσει τον Υιό και Θεό Της για τα πλάσματά Του! Εγκράτεια, λοιπόν, 
ψηφιακή και εγκράτεια και προσοχή στα αποτελέσματα της “τεχνητής 
νοημοσύνης” συνιστούμε, που προφανώς είναι ανθρώπινα κατασκευάσματα!».
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